

徐晓勇调研大足文旅集团时强调

坚定信心 勇担使命 奋力推进国际文旅名城建设和城乡融合发展

新渝报讯(记者 犹曩 龚文涛 欧袖希)6月21日,大足区委副书记、区政府区长徐晓勇调研重庆大足石刻国际文化旅游集团有限公司(简称文旅集团)。他强调,要深度融入发展大势,积极抢抓发展机遇、持续深化国企改革,坚定信心、勇担使命,奋力推进国际文旅名城建设和城乡融合发展。

座谈会上,徐晓勇认真听取了文旅集团关于国企改革、项目建设、融资贷款等工作进度,并与有关部门负责人一起,对集团存在的问题和短板进行分析研

究,给出了指导意见。

徐晓勇指出,文旅集团自建以来,班子团结协作、工作思路清晰,改革有力度、营销有成效。针对资产结构不优、融资压力较大、人才引进困难等问题,希望集团上下迎难而上、主动作为,持续深化改革、激发活力、创新动能,不辱使命完成区委区政府交办的任务,走出一条高质量发展的道路。

徐晓勇强调,要找准企业市场定位,理清发展思路,突出主责主业,梳理整合资源,顺应市场发展规律,全力推动农文

旅三大主业融合发展。要创新融资方式,守住合法合规融资的底线,千方百计拓宽融资渠道,科学合理调度资金,确保资金链安全。要积极盘活“三资”,学习借鉴发达地区先进经验,全面梳理国企资源资产,强化考核评比,推动高效利用,努力实现资源变资产、资产变资金。要加强项目统筹,强化策划包装,加快推进项目前期工作,促进项目早开工、早建成、早投用,努力扩大有效投资、形成更多实物量。要坚持市场导向,不断探索建立适应的经营模式、健全完善管理机

制,开发推出优质产品,持续提升服务水平,打造经得起市场检验的国企品牌。要持续深化改革,理顺企业与部门的关系、集团与子公司的关系,建立完善项目投入机制,加强监督管理,算好资金平衡账,确保国有资产保值增值。要坚持从严治企,理顺党委、董事会、公司领导班子和上下级关系,加强队伍建设,提高整体素质。

大足区区委常委、区政府常务副区长雷科一同调研。大足区区级有关部门负责人参加。



龙舟飞渡龙水湖

6月23日,龙水湖度假区举行了精彩的龙舟表演。端午假期,大足区统筹推进安全稳定和市场管理,全力推动假日期间文化和旅游产品供给,扎实做好文化和旅游服务保障,切实加强文化和旅游安全管理,全行业总体平稳有序运行,无意识形态事件、无安全生产事故、无重大舆情,节日氛围平安祥和。

新渝报记者 瞿波 宋焯 摄

□ 华龙网记者 吴礼霜

6月25日,第八届中国西部旅游产业博览会(以下简称“西旅会”)新闻发布会在重庆市文化旅游委举行。记者从会上获悉,本届西旅会将于6月30日—7月2日在重庆国际博览中心举办。

本届西旅会由重庆市人民政府主办,重庆市文化和旅游发展委员会承办,由四川省担任主宾省。博览会以“文旅融合美好生活”为主题,组织了展览展示、高峰论坛、文旅推介会、文创设计大赛、惠民福利等重点活动,为八方游客奉上丰盛旅游大餐,为国内外展商构筑交流合作平台。

据介绍,展会设置了国际文旅展区、国内精品文旅展区、巴蜀文化旅游走廊展

区、文化创意发展展区、智慧文旅科技展区、文旅装备制造展区、休闲度假旅游展区、动漫娱乐主题展区等八大主题展区。

其中,国际文旅展区吸引了阿根廷、俄罗斯、菲律宾、韩国、克罗地亚、葡萄牙、日本、乌拉圭、匈牙利等25个国家或地区的驻华使领馆及旅游推广机构参展;还有来自四川、北京、安徽、广州、南京、杭州、日喀则等20余个省市区、重庆各区县300余个景区景点现场进行宣传推广。

值得一提的是,故宫博物院、陕西博物馆等首次参展西旅会。在博物馆专区,将展出系列网红文创产品,有“蝶梦繁花”

故宫口红系列产品、故宫迷宫如意琳琅图籍,还有以陕西博物馆镇馆之宝为原型仿制的长乐未央熏炉,以“唐粉彩仕女俑”为原型的唐姐公仔等知名IP文创产品。

参展单位将通过图文、视频、沙盘、实物、表演、裸眼3D、全息投影、AI技术等多种形式,集中展现各地自然风光之美、历史人文之美、民族风情之美。现场覆盖旅游全要素资源,将为游客提供一站式“全球旅行”的信息咨询、互动体验、购买交易等服务。

本届西旅会,西部航空、海南航空、天津航空、首都航空、福州航空等10余家

航空公司带来马德里、罗马、广州、敦煌等国内外旅游产品和特价机票;上百家全国旅行社将在现场推介优质国际国内旅行线路优惠券;重庆文化旅游惠民消费季活动同期举行,将组织文旅企业、文旅产品、景区景点、温泉、酒店等联合同程旅行,线上线下发放上万张文旅消费券。

同时,组委会还将开展惠民抢购活动,阿依河、蚩尤九黎城、武陵山、金佛山等知名景区门票仅需1元抢购。现场下单消费还可参与重庆三亚、普洱、丽江、哈尔滨、乌鲁木齐、杭州、青岛、福州免费机票的惠民抽奖活动。

第八届西旅会6月30日在重庆开幕

□ 华龙网记者 邱小雅

为深入推进国土绿化高质量发展,持续保障国土空间生态安全,国家林草局与重庆市政府决定在重庆市共建科学绿化试点示范市,并联合印发了《重庆市科学绿化试点示范市建设实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确,到2025年,实施造林285万亩以上,森林质量精准提升1000万亩,森林覆盖率稳定在55%以上,森林蓄积量达到2.8亿立方米,新造林中生态林混交林比例不低于70%、乡土树种比例不低于80%、珍贵树种比例不低于50%,大面积马尾松纯林逐步改造为多

树种的复层异龄混交林,松材线虫病疫情得到有效控制。

同时,到2025年,科学绿化成效评价和技术标准体系初步建立,森林、草原、湿地等自然生态系统整体性、稳定性明显增强,生态质量明显改善,生态功能显著提升,森林防火能力明显增强,生态安全屏障体系基本建成。

在分布上,具体来看——主城区都市区。依托长江、嘉陵江以及明月山、铜锣山、缙云山、中梁山等江河、山脉,大力开展“两江四岸”治理提升,“四

山”森林质量提升、矿山生态修复、石漠化综合治理、森林防火基础设施建设等,扩大珍贵树种种植规模,着力构建规模适度、集中连片、稳定健康的森林生态系统,有效推进成渝地区双城经济圈森林城市群建设,突出林业在城市发展中都对都市区域的生态宜居支撑功能和生态屏障功能。

渝东北三峡库区城镇群。依托长江、大宁河、澎溪河、草堂河、汤溪河、龙河、龙溪河以及大巴山、巫山、七曜山、铁峰山、明月山等重要河流和山脉,打造高山生态防护林带、中山生态产业发展带、滨江

生态隔离带、消落区固土涵养生态带,实施天然林保护和森林质量精准提升,系统开展消落带生态恢复和水土流失治理,统筹考虑森林火灾综合防治能力建设。

渝东南武陵山区城镇群。依托长江、乌江、郁江、阿蓬江、芙蓉江、大溪河以及武陵山、方斗山、七曜山、茂云山、八面山、毛坝盖、大广盖、川河盖等重要河流和山脉,结合生态康养,着力推进水土保持林、水源涵养林、防护林、防火阻隔带等建设。加快推进乌江生态廊道、自然保护区能力建设,打造“秀美武陵·乌江画廊”生态范例。

重庆将打造科学绿化试点示范市

(上接1版)

携程研究院战略研究中心高级研究员沈佳旋认为,今年端午临近暑期,在亲子、毕业生等群体带动下,暑期旅游市场将提前开启,释放积蓄已久的旅游消费潜力。

假日经济升温,餐饮零售市场活力足

端午节当天,长春市重庆路商圈附近,还没到用餐时间,老字号春发合饭庄门外,等待叫号的顾客已经排起长龙。“排了快一个小时。”来自安徽的游客陈敏霞对记者说,“听说这里的地方菜特别地道,一定要尝尝。”

假日期间,受居民出行、旅游热情高涨等因素带动,多地餐饮消费持续升温。北京市商务局发布数据显示,端午节假期监测餐饮企业营业额同比增长88.2%。消费市场大数据实验室(上海)

监测显示,6月21日至23日,上海全市线下消费支付金额约180亿元,其中餐饮业支付金额比去年同期增长104.4%。

戴香包、吃粽子、挂艾蒿……端午节带动各类民俗商品走俏消费市场。据商务大数据监测,端午假期节令民俗商品销售明显增长,重点监测企业粽子销售额同比增长64.3%;一些大型连锁超市门店数据显示,端午节前一周粽子、咸鸭蛋、粽叶、香囊等产品销售额环比增长近70%。不少品牌推陈出新,为传统节日消费增添新活力——五芳斋研发咸蛋黄口味粽子脆片,推出榴莲、芒果、桑果、杨梅四款“冰粽”,线上平台月销量超3万单;砂锅鱼、烤肉季等餐饮老字号推出粽香排骨、粽香夏日虾等融合传统民俗的菜肴,丰富端午节餐桌,一些商场推出DIY艾草铃铛、亲子手工扎染等特色体验活动……

“传统假日消费不断焕新,契合了我

国居民消费向发展型、享受型和品质型消费升级的趋势。”中国宏观经济研究院研究员王蕴说,要从供给侧进一步发力,提供更多优质商品和服务,满足和创造消费需求,促进消费持续恢复扩大。

“夜经济”亮起来,激活消费新空间

已是晚上11点半,位于成都滨江东路附近的一家小酒馆依旧人气火爆。端午节日期间,酒馆创新推出“粽香酒”“杨梅酒”等特色中式饮品,吸引不少年轻消费者前来体验。“最近几乎每晚都是满座,生意特别好。”酒馆老板对记者说。

端午假期多地出现高温天气,不少人选择“错峰”出门,助推夜间消费热度攀升。美团、大众点评数据显示,端午假期前两天,夜间消费较去年假日同期增长95%。文化和旅游部数据显示,端午节期间,南京市秦淮河—夫子庙片区、武

汉市江汉路步行街、长沙市五一商圈等多个集聚区累计夜间客流量均超60万人次。

连日来,多地推出促消费举措,激活夜间消费潜力——上海开启“2023上海夜生活节”,塑造消费新“夜”态,以“真金白银”补贴市民夜间消费;合肥围绕“夜购、夜品、夜游、夜赏、夜健”五大场景推出多个夜间主题消费活动;扬州推出沉浸式夜游、运河风情主题夜演等丰富夜间项目……

“各地在营造良好消费氛围、打造更有获得感的特色消费等方面积极作为,以促进消费为抓手带动经济运行整体好转,为消费持续较快恢复和扩大提供了有利条件。”王蕴说。

商务部新闻发言人束珏婷表示,随着暑期等消费旺季到来,居民节假日休闲购物、出行旅游等消费需求将进一步释放,叠加相关促消费政策支持,二季度消费市场有望继续保持平稳增长态势。新华社记者 王雨萧 徐社 金津秀

融合发展示范区。唐方裕走进大足石刻数字展示中心、大足石刻博物馆,现场听取大足石刻讲解,对大足深入挖掘石刻文旅价值、积极创建近悦远来的文化会客厅给予肯定。他指出,要以巴蜀文化旅游走廊建设为契机,联合两地文物保护单位,共同做好大足石刻与川渝地区其他石窟寺的保护、研究、展示工作,推动文旅融合发展。

期间,唐方裕调研了两地政协委员工作室建设。他强调,一定要发挥委员专长组织开展履职活动,帮助周边群众解决困难、化解矛盾、凝聚共识,确保工作室有实质性内容。唐方裕还分别看望了住当地的市政协委员和两区政协机关干部并进行座谈。他希望政协的同志认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想特别是习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,努力做到建言献策有见地有质量、交往交流显亲和善团结、自我修养重品行勤自省,积极追求学习思考的人生、奋发有为的人生、身心和谐的人生、恬淡淡泊的人生。市政协秘书长秦敏、文化文史和学习委主任徐塞声参加调研。

市委巡回指导七组“支招”大足体教融合工作 持续优化制度保障 丰富特色体育项目

新渝报讯(记者 余佳)日前,重庆市委巡回指导七组到大足区调研体教融合工作并召开座谈会。重庆市巡回指导七组组长、大足区人大常委会党组书记、主任王志,重庆市体育局党组成员、副局长张欣,重庆市教委二级巡视员谯建出席会议,大足区政府副区长王大蓉主持会议。

会上,大足区教委、区文化旅游委、区体育局、区体发中心、部分区中小学校负责人汇报了大足区体教融合发展现状,以及推进落实《关于在学校设置教练员岗位的实施意见》等有关情况。

近年来,大足区高度重视体教融合工作,建立了“联席会议制度+层级责任制”长效机制,区委、区政府全力推动,深度融合,全面落实学校体育课程,夯实学校体育硬件建设,构建体教融合的教师培训体系,创建并培育出一批体育特色学校与体教融合品牌。

会上,调研组对大足区体教融合体系建设中取得的成果表示充分肯定,认为其相关政策信息完备,为高水平体育专业人才引进校园提供了充分保障。调研组希望大足区持续优化制度保障,形成闭环落实机制,解决教练员定位问题,让教练员结合特色运动项目开展体育教学,不断丰富项目品类,发展体操、举重等特色体育项目,推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展。

大足第四届巴蜀小龙虾 旅游文化节举行

新渝报讯(记者 邓小强)6月21日,“天下大足·醉美乡村”第四届巴蜀小龙虾旅游文化节暨五彩水果采摘季活动在大足区铁山镇举行,来自四面八方的游客前来钓小龙虾、采李子、摘葡萄,享受夏日美食盛宴。

大足区人大常委会副主任周虹、副区长钱虎、政协副主席薛燕出席开幕式。

开幕式现场,共建大安农业园区的四川省资阳市安岳县农业部门和农业企业负责人一同参加活动。大足区农业农村委、安岳县农业农村局现场发布了今年下半年各自将要举办的重要涉农节会活动。据悉,下半年大足区将举办第四届红高粱旅游文化、第九届大足黑山羊节,安岳县将承办四川农民春晚。

当天举行的虾王争霸赛颁奖活动备受瞩目。来自大足和安岳的众多小龙虾养殖户携小龙虾“选手”参赛,经过专家评审,来自大足区铁山镇的淼禾小龙虾养殖专业合作社的小龙虾夺得头筹,赢得“虾王”称号。

据铁山镇相关负责人介绍,目前铁山镇养殖小龙虾10000亩,栽种葡萄、李子等果树6000亩,本次旅游文化节将引领更多川渝游客到大足感受乡村乐趣,预计铁山镇的葡萄采摘期持续至9月份、李子采摘期持续至7月中旬。

全市婚俗改革试点推进会在大足举行

新渝报讯(记者 侯小梅 实习生 易思远)日前,全市婚俗改革试点推进会暨婚姻登记服务质量提升行动动员部署会议在大足区举行,会议总结了近年来全市婚俗改革试点推进情况和婚姻登记工作,分析形势任务,部署下一阶段重点工作。

市民政局二级巡视员胡立、大足区副区长钱虎出席会议;大足区政协副主席李继刚陪同参观考察。

会上,与会人员前往大足区拾万镇长虹村和香霏街婚恋主题街区,实地调研大足婚俗改革试点工作情况。会上展播了部分区县婚俗改革试点成果视频;大足区、渝北区、两江新区等区县作交流发言;市婚管中心有关负责人通报了近期婚姻登记服务工作中存在的问题,并提出相应整改措施。

会议指出,自2020年我市启动婚俗改革试点工作以来,大足区被民政部确定为全国婚俗改革实验区,黔江、大渡口、沙坪坝、九龙坡等10个区(县)被市民政局确定为婚俗改革实验区(县),形成了市、区县同步抓试点、抓落实的责任体系,全市婚俗改革试点工作成效显著。

会议强调,各试点区县要提高站位,充分认识抓好婚俗改革试点和提升婚姻登记服务质量的重要性,压实工作责任,准确把握工作要求,一方面要加大婚俗改革宣传力度,聚焦群众关切问题,利用多元化渠道和载体开展宣传,进一步营造全市婚俗改革氛围,引导群众自觉参与和主持婚俗改革;另一方面,要加强部门联动,主动与共青团、妇联等部门和单位沟通协调,形成齐抓共管的工作格局和推进工作的整体合力。

军人荣立二等功 军地联合送喜报

新渝报讯(记者 罗婷婷 实习生 赵元元)6月21日,四川省内江市威远县联合重庆市大足区共同为荣立二等功的现役军人魏科家庭送去立功喜报。大足区政府副区长、区公安局局长陈明平,以及驻某部队领导,威远县委常委张涛参加送喜慰问。

据了解,魏科今年41岁,2005年6月于中国人民解放军空军第一航空学院毕业后入伍,2022年因飞行安全保障时间折合累积满18年,成绩突出,荣立二等功。

当天,大足区棠香街道海棠国际2期锣鼓喧天、热闹非凡,一条显眼的横幅“热烈祝贺魏科同志荣立二等功”引来市民围观。威远县退役军人事务局工作人员抬着一块“二等功臣之家”的牌匾来到现役军人魏科家,为其和家人佩戴了“一人立功,全家光荣”的绶带和红花,并送上立功喜报。

在魏科家中,送喜慰问团一行与魏科的家属进行了交谈,详细询问其家庭生活情况,感谢他们为部队输送了优秀人才,为家乡赢得了荣誉。魏科的家属们表示,感谢军地各级领导的关心关爱,将继续做军人的坚强后盾,支持军人在部队安心服役,争取再创佳绩。